

# 每一天都是新起点

## ——焦作供电公司安全生产管理工作侧记



消息树

### 焦作供电公司 牵手公证 规避风险

**本报讯** 8月16日上午,焦作供电公司输电部安全专李付伟和焦作市众信公证处的2名公证员,一道对解放区王褚街道办事处新庄村在电力线路下违章建房的21名房主下达了停建、拆除通知书。这是该公司加强电力设施保护,规避责任风险探索出的一个新途径。

电力线路保护区内的违章建筑一直是困扰电网安全的一大顽疾。以往,在下达拆除违章建房、清除违章树木通知书时,往往会遇到当事人拒不配合、拒不签收的尴尬场面。一旦造成事故,供电企业往往陷入“没有履行好维护管理职责”的被动局面。为解决这一顽症,该公司对系统内部电力设施保护案例进行了认真分析和研究,积极探索电力设施保护的新途径。今年7月份,该公司和焦作市众信公证处经过协商,签订了《公证服务协议书》,明确了企业在涉及隐患通知书、停电、窃电通知书等送达业务中需证据保全,由公证处负责审查把关,下发《危及电力线路安全运行整改通知书》,依法办理公证手续,由公证员一同前往送达,责成当事人进行签字确认后,公证处出示具有法律效力的送达公证书,从源头上避免了日后产生纠纷时企业无证可查的被动局面,有效保护了企业的合法权益。

截至目前,该公司共下达停建或拆除违章建筑整改通知书120余份。当事人纷纷表示,将在通知书规定的期限内进行整改,保障线路安全,确保自身安全。(乔桥)

### 焦作供电公司 反窃电 刮“飓风”

**本报讯** 8月16日晚,焦作供电公司客户服务中心工作人员对焦作市涧西街林园小区展开了反窃电突击行动,当场查获一户私自断零线的窃电居民。据了解,这是该公司开展代号为“飓风行动”的打击窃电、违章用电专项治理活动中出现的一幕。

为了规范有效供用电秩序、打击不法分子的窃电行为,自7月20日起,焦作供电公司成立了反窃电专项行动组织机构,全面开展“飓风行动”,严厉打击窃电、违章用电行为。在本次反窃电专项行动过程中,该公司建立了政企协调、警企联动、共同打击的反窃电行为机制,并针对地区供电形势特点、供电区域分布结构及往年反窃电工作经验,将本次活动检查的重点放在私营业企业、娱乐场所、超市等窃电现象较为严重的高损台区和高损线路上,对有窃电嫌疑的客户采取了密集式的不定期夜间突击检查。

据该公司客户服务中心负责人任保江介绍,本次活动将依据窃电方式及手段有针对性地制定预防措施,一方面提升员工的业务水平,另一方面提高管理能力,有效遏制窃电事件的发生。(李晓光)

### 温县供电公司 “桑拿天”里送服务

**本报讯** 8月15日,在畅观科技温县分公司闷热难耐的车间里,温县供电公司“五合一”服务大队队员焦东营正在安装最后一盏灯具,他刚爬下梯子,该公司负责人李玉霞就赶紧上前递上毛巾和矿泉水,感激地说:“快擦擦汗,喝口水,这么热的天你们还义务帮厂里安装架线,真是太辛苦了,真不知道该怎么感谢你们才好。”

畅观科技温县分公司新建成的车间急需用电服务,李玉霞又对用电情况不太了解,急于投产的她犯了难。该公司“五合一”服务大队队长陈向阳对新人驻企业进行走访时了解到该厂的困难后,当即表示愿意无偿提供帮助。他和副队长崔传宾在对现场进行实地勘察后,很快就为该厂设计出了低压供电方案,并迅速组织队员进行施工。

8月15日,天气异常闷热,施工队员的衣服一次次被汗水浸透,但他们为了赶工程进度,中午吃完饭仅简单休息一下,就又投入到工作中去,一直工作到当日19时才顺利完成了线路架设任务,为企业投产争取了宝贵的时间。(李云霞 焦东营)

### 武陟县电业局 乡村“小电影” 安全“大讲堂”

**本报讯** 8月18日,武陟县电业局用电知识“小电影”下乡活动拉开了序幕。当天,该局共在西陶镇西陶村、大南张村等12个行政村进行了放映,受到了群众的广泛欢迎。

为进一步增强群众的安全用电意识,该局与电影公司结合,针对农村用电现状和用电中容易发生的安全事故,精心挑选了《农村家庭巧用电》、《电网安全包畅通》等用电安全宣传影片,采用农村群众广受欢迎的露天方式进行放映。由于电影情节贴近生活、浅显易懂、寓教于乐,让农民群众在晚间消暑纳凉的同时,看看电影就能掌握安全用电常识和技能,潜移默化中增强了自我保护意识和安全防护能力。

据悉,该局将利用3个月的时间将安全用电“小电影”送到全县367个行政村。(王向阳 杜佳光)

# 青春为光明绽放

## ——焦作供电公司青年文明号创建工作纪实

本报通讯员 杨丽

8月18日,焦作供电公司团委组织召开青年文明号创建工作座谈会。在日常工作中,该公司结合电力行业特点,积极开展青年文明号创建活动,截至目前,该公司共有国家级“青年文明号”1个、省级“青年文明号”13个、市级青年文明号7个。

### 制度化抓创建管理

创建之初,该公司健全组织领导体系,并根据不同业务岗位的具体工作特性,制定了青年文明号管理办法,把创建工作目标进行细化,使每个创建单位既有具体的创建内容,又有明确的创建目标。同时,该公司积极推行青年文明号创建活动动态管理模式,出台了青年文明号考核评价办法,完善了考核奖惩体系和创建复核机制,从而实现了青年文明号创建、培训、考核、表彰、奖励、监督等环节的制度化、规范化,确保了青年文明号活动有章可循,有力地推动了青年文明号活动的持续、健康、有序开展,并以青年文明号为

重要依托,建立健全“号、手、队、岗”联动机制,积极探索将创建青年文明号与创建青年岗位能手、青年突击队、青年安全示范岗、青年志愿服务队等有机结合的思路,形成了以优促优、以优推优的创建新模式。

### 分类化抓工作常态

该公司始终坚持创建工作活力在班组、在岗位、在个人的工作思路,紧扣企业工作思路,实施青工技能振兴计划,通过技能竞赛、技术创新等形式,充分展示团员青年思维活跃、创造力强的特点,9项青年创新创效项目产生直接效益1940

万元、间接效益820万元,27个QC成果获得各类奖项,其中中国优等奖2个、国家级奖项4个,省级青年文明号——运动班自主研发的《班站管理系统》入选国家电网公司青年创新创效科技项目。

打造优秀的青年文明号服务团队,是该公司各级青年文明号以及广大团员青年共同愿景,成为电力青年先锋形象的一面旗帜。目前,该公司已在市公司基层单位成立了“电力彩虹”、“电力调度”、“退伍军人”、“阳光电力”、“云台山号”等品牌服务团队,先后涌现出“220千伏韩王



聚焦

## 迎大赛 忙改造 战困难 保供电



赛前改造



红外测温



严阵以待



一丝不苟

8月20日晚,第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛开幕式完美谢幕,焦作供电公司100余名职工也为大赛保电工作交上了一份满意的答卷。

为确保大赛开幕式和比赛期间供电,该公司按照“高标准设计、高质量施工、永久性保障”的原则,对市体育中心原有的供电设施进行全面的更新改造。由于该工程工期要求紧、质量标准高,承担工程建设任务的光源配网分公司于7月26日接受任务起,60余名施工人员克服了连续降雨和高温天气带来的困难,早出晚归,该分公司领导班子成员对工程施工过程中可能遇到的问题及困难进行分析,并指定技术、协调能力较强的工作人员跟班作业。焦作供电公司总经理赵建宾、党委书记司振等领导先后多次深入到现场,慰问施工人员、指导工程建设,解决施工难题,极大地鼓舞了全体施工人员的斗志。8月15日凌晨1时10分,经过近20天的艰苦奋战,该工程较计划提前1天顺利送电。据了解,该工程累计安装1250千伏安箱式变压器2台,800千伏安箱式变压器1台,100千伏安箱式变压器2台,安装环网柜2台,敷设地埋电缆3000余米。

此外,该公司还制订了周密可行的保电方案,成立了保电工作组组织机构,对保电任务进行层层分解,出台了《国际太极拳交流大赛电网运行风险评估及安全预控措施》,利用开幕式彩排的机会,对所有新投入运行的电器设备进行负荷监测、红外测温 and 故障排除演练。大赛期间,该公司将派出保电人员和临时电源车,昼夜坚守,确保大赛用电万无一失。乔桥 摄影报道

## 故事坊

### 高温天里抢修忙

本报通讯员 乔艳荣 张军琛

8月14日,受持续高温天气的影响,焦作供电公司10千伏中站线845号台区分线箱由于负荷过大烧毁,造成周边居民区停电,该公司光源电力物业公司抢修中心工作人员在接到故障报修电话后迅速赶赴现场进行抢修。

由于正值中午高温时段,天空中骄阳似火,把电杆、金具等晒得滚烫,无论是在地面传递工具,还是在电线杆上作业的工作人员个个汗流满面,汗水浸透了工作服,但他们全然不顾继续工作,安装分线箱、更换导线、松螺丝、紧副件,抢修工作在紧张有序地进行着。

“只有早点送上电,我们心里才踏实。”该公司抢修负责人王师傅的一席话说出了大家的心声,因为他们知道在这样的天气里,停电给居民生活带来的不便。为尽快使居民家里的空调、电风扇能正常使用,不影响他们的正常生活,强烈的责任感驱使他们在奋战在高温天气里,全力保证居民正常用电。

8月13日至14日,该公司的工作人员奋战在我市的大街小巷,共处理各类电力故障14处。

### 修武县电业局 实现安全生产8000天

**本报讯** 截至8月14日,修武县电业局实现了连续安全生产8000天的历史纪录。

近年来,该局投入电网建设资金达3亿元,形成了布局合理、技术含量高的坚强电网结构,为电力安全生产奠定了扎实基础。

该局建立了严格的安全责任制,对违章的员工实行重罚重罚;狠抓人员的强化培训,生产人员上岗之前必须进行岗位培训和职业资格培训,每季度都要举行现场培训和专业技术练兵、比武、调考、反事故演习等,在实际环境中提高员工的业务技能以及判断、分析、处理突发事件的能力。

此外,该局每年都要对设备、线路进行安全性评价,做到查出一处、解决一处,不放过任何蛛丝马迹。

完善的硬件设施、扎实的基础管理,保持了该局安全生产多年的良好局面,并被中华全国总工会和国家安监总局授予“全国安康杯竞赛优胜企业”称号,连年被省市电力公司评为安全生产先进单位。

(李建强 李延峰)



风采录